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κη΄ Σεπτεμβρίου μνήμη 

του οσίου και θεοφόρου πατρός ημών Ισαάκ του Σύρου

 Ο Άγιος Ισαάκ ο Σύρος δεν είχε καθορισμένη ημερομηνία εορτασμού στο 
ελληνορθόδοξο ημερολόγιο.

 

Συνηθιζόταν να μνημονεύεται το όνομα του στις 28 Ιανουαρίου μαζί με τον άλλο 
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μεγάλο Σύρο πατέρα της Εκκλησίας,τον όσιο Εφραίμ.

 

Ωστόσο εδώ και μερικά χρόνια και με πρωτοβουλία του οσίου γέροντος Παϊσίου 
του Αγιορείτου,ο οποίος ευλαβείτο πολύ τον όσιο Ισαάκ, συντάχθηκε η ακολουθία 
του από την οποία προέρχονται τα τροπάρια που ακολουθούν και επελέγη η 28η 
Σεπτεμβρίου ως ημέρα εορτασμού της οσιακής μνήμης του.

 

Μάλιστα χτίστηκε στο Αγιον Όρος και ο πρώτος ναός του Οσίου ,σε κελλί μοναχού 
της συνοδείας του γέροντος Παϊσίου.

 

Αυτό το ιστολόγιο ξεκίνησε με λόγους του οσίου Ισαάκ και συνεχίζει κατά καιρούς 
να ενθυμείται τις «ρίζες» του.

 

Έτσι σήμερα παραθετουμε ένα μικρό τρατάρισμα από τον κήπο του μεγαλου 
Πατρός και διδασκάλου της Εκκλησίας ,παρακαλώντας τον να εύχεται να φύγει η 
μουτζούρα των παθών από τις ψυχές και από τους νοερούς οφθαλμούς μας και να 
έρθει το Φως του Χριστού για να ξεστραβωθούμε και να μη βασανίζουμε τον 
εαυτό μας και τους γύρω μας.

Απολυτίκιον

 

Ήχος πλ. α΄. Τον συνάναρχον Λόγον.

 

Αρετών ταις ακτίσι καταλαμπόμενος, της εν Χριστώ πολιτείας φωστήε 
πολύφωτος, θεοφόρε Ισαάκ ώφθης εν Πνεύματι, και κατευθύνεις ασφαλώς, 
σωτηρίας προς οδόν, διδάγμασι θεοπνεύστοις, τους ευφημούντας σε Πάτερ, ως 
του Χριστού θείον θεράποντα.

 

Κοντάκιον



 

Ήχος πλ. δ΄. Τη υπερμάχω.

 

Τη ισαγγέλω πολιτεία σου, μακάριε, του Παρακλήτου ανεδείχθης θείον 
όργανον,Ισαάκ, και μοναζόντων τύπος εν πάσιν, αλλ’ ως χάριτος της θείας 
ενδιαίτημα, χάριν αίτησαι ημίν και φως ουράνιον, τοις βοώσι σοι, χαίροις, Πάτερ 
θεόσοφε.

 

Μεγαλυνάριον

 

Χαίροις ησυχίας θείος κανών, χαίροις μοναζόντων, ο διδάσκαλος ο σοφός, χαίροις 
ο παρέχων, τα πρόσφορα εκάστω, της χάριτος τω λόγω, Ισαάκ Όσιε.

η πλήρης ακολουθία του Αγίου :

 H ακολουθία του οσίου Ισαάκ του Σύρου, ποίημα π.Γερασίμου 
Μικραγιαννανίτη.

Την ακολουθία ο π.Γεράσιμος συνέγραψε μετά από παραγγελία του μακαριστού 
γέροντος Παισίου.

Το κείμενο εκδόθηκε από την καλύβη της Αναστάσεως του Χριστού στην Καψάλα 
του Αγίου Όρους, όπου έζησε ο,  συνώνυμος του οσίου, παπα Ισαάκ από τον Λίβανο 
,  και σήμερα συνεχίζει την ασκητική παράδοση του γέροντος Παισίου ο 
υποτακτικός τού π.Ισαάκ π.Ευθύμιος με τη συνοδεία του.

Η μνήμη του οσίου Ισαάκ τιμάται κάθε χρόνο στις 28 Σεπτεμβρίου (11 Οκτωβρίου 
στο Αγιονόρος)

Η ευχή και οι θεόσοφες διδαχές του που έθρεψαν πνευματικά χιλιάδες οσίων 
ανδρών και γυναικών, ας ενισχύουν όλες και όλους στην άρση του Σταυρού και την 
αντοχή της αναστάσιμης χαράς.

(το κείμενο έχει επεξεργαστεί και μετά από τις απαραίτητες διορθώσεις 
θα παρατεθεί και σε μορφή text)



isaak syrian

 

 

Πώς θα φυλάξουμε καθαρή την καρδιά μας.

 

Να μελετάς τις Άγιες Γραφές και να καταγίνεσαι με τα μέλλοντα αγαθά και τη 
μνήμη του θανάτου. Γιατί αυτά βοηθούν τον άνθρωπο στην πνευματική πρόοδο. Να 
θυμάσαι πάντα τον θεό και ν’ αγωνίζεσαι να κόψεις τα πάθη σου, γιατί αυτά 
τυραννούν την ψυχή.

 

Ν’ αποφεύγεις τις κακές και αισχρές επιθυμίες, που μολύνουν την καρδιά και δεν 
την αφήνουν να δει τον Θεό.

Να εξετάζεις και να ελέγχεις πάντοτε τον εαυτό σου, να παρατηρείς τα σφάλματά 
σου και τ’ αμαρτήματά σου και να προσπαθείς να τα διορθώνεις.

Παρακάλεσε τον Θεό να σου δώσει τον φωτισμό Του, για να έλθει μέσα σου η 
πνευματική χαρά και αγαλλίαση, που σαν μέλι θα γλυκάνει την ψυχή σου. Τις 
θλίψεις και τις στενοχώριες που επιτρέπει ο Θεός να μη τις φοβάσαι , γιατί αυτές 
κατεργάζονται την ψυχή σου. Χωρίς δυσκολίες δεν προοδεύει ο άνθρωπος ,γιατί η 
ζωή του είναι σαν τα στάσιμα νερά που γεμίζουν με μικρόβια και ακαθαρσίες.

Την καρδιά σου να τη φυλάς καθαρή από τους σαρκικούς μολυσμούς. Ο διάβολος 
θα σε πολεμήσει πολύ για να σου γκρεμίσει αυτό το πνευματικό φρούριο. Αλλά 
πρόσεξε! Να ζητάς τη βοήθεια του Θεού και με ταπείνωση ν’ αγωνίζεσαι εναντίον 
του σατανά ο οποίος «ως λέων ωρυόμενος» προσπαθεί να σε καταπιεί. Την καρδιά 
σου τη θέλει ο Θεός ολόκληρη καθαρή, κι όχι μόνο ένα μέρος. Κανένα μέρος της 
καρδιάς μας να μη παραχωρήσουμε στον διάβολο, που θέλει την καταστροφή μας.

Να συγκεντρώνεις τον νου σου στον θεό και να μην τον αφήνεις ελεύθερο να 
γυρίζει από δω κι από κει. Όταν προφυλάξεις τον νου σου, θα φυλαχθεί και η 
καρδιά σου καθαρή, γιατί από τον νου οι σκέψεις και οι επιθυμίες έρχονται στην 
καρδιά. Ο Κύριος μακαρίζει αυτούς που έχουν την καρδιά τους καθαρή, γιατί θα 
δουν τον Θεό. Αυτό όμως δεν είναι εύκολο. Χρειάζεται μεγάλος αγώνας και 
επαγρύπνηση, γιατί ο πονηρός περιμένει την ώρα που θα μας βρει ανέτοιμους, για 
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να μπει στην καρδιά μας και να την μολύνει.

Στις καρδιές που έχει λερώσει η αμαρτία δεν έρχεται ο Θεός. Μη περιμένουμε 
πνευματική προκοπή αν δεν κάνουμε την καρδιά μας δοχείο, γιατί μόνο έτσι θα 
γίνει κατοικητήριο καθαρό του Αγίου Πνεύματος. Όταν βασιλέψει ο Χριστός στην 
καρδιά μας θα έλθει και η ειρήνη. Είναι η ειρήνη που μόνο Αυτός δωρίζει και την 
οποία κανείς δεν μπορεί να μας πάρει.

Όπως μια πόλη τη φυλάνε οι φύλακες νύχτα και μέρα, έτσι κι εμείς πρέπει να 
φυλάμε την καρδιά μας. Αν δεν προσέξουμε, θα γεμίσει από κακούς λογισμούς, 
πονηρίες και όλα τα κακά. Αν αγωνισθούμε, δεν θα ριζώσουν μέσα μας οι κακίες , 
που τόσο τη βλάπτουν.

Τον εχθρό πρέπει να τον πολεμάς και να μη κουβεντιάζεις μαζί του, γιατί είναι 
δόλιος και πανούργος . Πρέπει να τον διώχνεις όσες φορές κι αν σου επιτίθεται, 
γιατί δεν θα σταματήσει τον βρωμερό και ανίερο πόλεμό του, μέχρι το τέλος της 
ζωής μας. Αλλά κι εμείς πρέπει να είμαστε ξύπνιοι και με τον φωτισμό του Θεού ν’ 
αποφεύγουμε τις παγίδες που μας στήνει.

Μη ξεχνάς ότι για να μείνει η καρδιά καθαρή χρειάζεται κόπος ,πόνος και πολλοί 
ιδρώτες πνευματικοί.

Ζητώντας όμως πάντα τη θεία βοήθεια ,ν’ αγωνίζεσαι σ’ όλη σου τη ζωή , μ’ όλες 
σου τις δυνάμεις και τότε θα έλθει μέσα σου ο Χριστός που θα σου χαρίσει αιώνια 
χαρά και ευτυχία.
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